

## Номинации

### 1) Качество жизни

В номинации могут принять участие российские производители товаров народного потребления, потребительских сервисов, их поставщики, франчайзи и реселлеры, а также авторы отдельных проектов, разработки которых могут претендовать на инициирование новых стандартов качества, инновационного подхода и других преимуществ.

### 2) Медицина

В номинации могут участвовать производители лекарственных препаратов, технических решений, инновационных методик, товаров и услуг в сфере медицины, а также научно-технические и исследовательские коллективы, работающие на обеспечивающие производства, результаты которого могут найти применение в условиях Севера, а также способствовать улучшению медицинского обслуживания арктических территорий.

### 3) Экология

В номинации могут участвовать компании и организации, а также частные лица, которые разрабатывают и воплощают в жизнь идеи и решения в сфере экологии, охраны окружающей среды, утилизации отходов, сохранения водных и лесных ресурсов и другие проекты, способствующие сохранению уникальной природы Арктики и Антарктики.

### 4) Наука

В номинации могут участвовать научные учреждения и их филиалы, внедренческие компании, венчурные фирмы, а также компании всех форм собственности, представляющие в рамках конкурса уникальные изобретения, инновации, запатентованные прорывные решения, которые могут найти применение при реализации проектов на территории Арктики и Антарктики.

### 5) Образование

К участию в конкурсе в данной номинации допускаются начальные, средние, высшие учебные заведения России государственной и частной форм собственности, их филиалы и структурные единицы, учреждения дополнительного образования, а также отдельные проекты, методики, курсы и пр., стимулирующие интерес к изучению Арктики и Антарктиды.

### 6) Промышленность

К участию в конкурсе в данной номинации приглашаются компании и организации всех видов собственности, представляющие как добывающие отрасли промышленности, так и обрабатывающие. Включая – электроэнергетику, цветную и черную металлургию, машиностроение и металлообработку, судостроение, нефтехимическую промышленность, лесную и целлюлозно-бумажную, стекольную и пр., чьи проекты могут найти применение в условиях северных регионов.

### 7) Агропромышленный комплекс

В номинации могут принять участие компании и организации всех видов собственности, а также ИП, НКО и частные лица, специализирующиеся в сфере

животноводства, растениеводства, организации фермерских, личных подсобных хозяйств, представители отраслей и служб, обеспечивающих сельское хозяйство средствами производства и материальными ресурсами, производство минеральных удобрений, химикатов и др., а также представители пищевой промышленности, первичной переработки сырья для лёгкой промышленности, представители инфраструктурного блока — производства, которые занимаются заготовкой сельскохозяйственного сырья, транспортировкой, хранением, торговлей, подготовкой кадров.

#### **8) Развитие инфраструктуры**

В номинации могут принять участие компании и организации всех видов собственности, работающие в сфере организации социально-бытовой, транспортной инфраструктуры, благоустройства городской среды и других предприятий, участвующих в создании условий для жизнедеятельности населения. В том числе — региональные власти, муниципалитеты, городские органы власти, архитектурные бюро, девелоперы, строительные компании, а также подрядные и сервисные организации, реализующие проекты в условиях Крайнего Севера, а также работающие с арктическими территориями в рамках межрегионального сотрудничества.

#### **9) Цифровая экономика**

К участию в номинации приглашаются компании и организации ИТ-сектора, которые создают, производят и распространяют технологии, программные и аппаратные продукты, которые могут найти применение в Арктике и Антарктике, а также проекты по подготовке профессиональных кадров в этих областях и повышению уровня квалификации существующих специалистов.

#### **10) Туризм**

К участию в номинации приглашаются — национальные туристические офисы, региональные администрации и туристско-информационные центры, туроператоры и турагентства, средства размещения: отели, санатории, гостевые дома, хостелы; рекламные агентства, музеи и музеи-усадьбы, рестораны и точки питания и пр., — физические лица, компании и организации всех видов собственности, представляющие проекты, маршруты, кухню и другие оригинальные туристические решения, способствующие информированию широкой аудитории о туристических возможностях Арктического региона.

#### **11) Международное сотрудничество и экспорт**

В номинации могут принять участие компании и организации – лидеры экспорта и участники международных проектов, реализуемых в рамках исследования, освоения и развития Арктики и Антарктики.

#### **12) Социальная инициатива**

К участию приглашаются компании и организации всех видов собственности и физические лица – инициаторы социальных, благотворительных проектов и инициатив, которые нашли либо могут найти применение на территории арктических регионов.